



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

25

中工网 <http://www.workercn.cn>

11月

星期六

农历丁酉年 十月初八

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第 19535 期

(今日八版)

习近平会见缅甸国防军总司令

新华社北京11月24日电 (记者王慧慧) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午在人民大会堂会见了来华访问的缅甸国防军总司令敏昂莱。

习近平说,中共十九大确定了今后一个时期中国经济社会发展的蓝图,将为中国经济社会发展注入强大动力,也会给包括缅甸在内的世界各国带来同中国合作的新机遇。

习近平说,中缅“胞波”情谊源远流长。中缅要加强战略沟通,照顾彼此关切。中国一贯尊重缅甸主权和领土完整,高度关注缅甸国内和平进程,并愿为此继续发挥建设性作用,维护两国边境安全稳定。

习近平说,中缅两国关系处于历史最好水平,中国政府支持两军加强各领域交流与合作,希望两军继续致力于两国关系发展与地区和平稳定。

敏昂莱祝贺中共十九大胜利召开,祝贺习近平连任中共中央总书记和中央军委主席。

席。他说,中缅两国是近邻,缅方由衷感谢中方长期帮助缅甸国家和军队建设,感谢中方支持缅甸国内和平进程,缅方愿积极参与“一带一路”建设,加强与中方各领域交流合作。

中央军委委员、中央军委联合参谋部参谋长李作成等参加会见。

习近平将出席中国共产党与世界政党高层对话会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京11月24日电 (记者崔文毅 贾剑) 中联部24日举行吹风会宣布,中国共产党与世界政党高层对话会将于11月30日至12月3日在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨讲话。

中联部副部长郭业洲介绍了中国共产党与世界政党高层对话会有关情况,并回答记者提问。郭业洲说,高层对话会期间,中央其他领导同志将出席开幕式、全体会议、闭幕式等重要活动。高层对话会的主题为“构建人类命运共同体、共同建设美好世界:政党的责任”。截至目前,来自120多个国家200多个政党和政治组织领导人报名参加。

郭业洲说,中国共产党第十九次全国代表大会是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。会议把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为我们党长期坚持的指导思想,不仅对中国,而且对世界都具有深远的意义和影响。国际社会对此高度关注,特别是各国政党纷纷通过政党间交往渠道向我们提出,希望深入系统了解十九大精神,特别是了解习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵,了解中国共产党关于构建人类命运共同体、共同建设美好世界的理念。

郭业洲说,我们积极回应国际社会的关切,顺势搭建全球性政党高层对话平台,全面介绍十九大精神,深入阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,系统宣介我们党关于推动构建人类命运共同体、共同建设美好世界的理念,其目的和意义还在于:一是希望与世界各国政党共商共议、平等交流,为应对人类社会面临的发展难题和

共同挑战,携手构建人类命运共同体凝聚更多的力量和智慧;

二是希望与各国政党相互借鉴治党理政经验,共同提高执政或参政能力。我们党是开放包容的,既向世界介绍我们的经验作法,也向世界学习;

三是为各国各类政党相互沟通,深入交流提供契机,推动各国各类政党在涉及人类前途命运等重大战略问题上形成更多的共识。

郭业洲表示,中国共产党与世界政党高层对话会是党的十九大后我国举办的首场主场多边外交活动;是我们党首次与全球各类政党举行高层对话;根据我们掌握的情况,也是出席人数最多的首次全球政党领导人对话会,在我们党的历史上具有开创性意义,在世界政党史上也具有突破性意义。

关于会议主要安排,郭业洲介绍,除开幕式、全体会议、闭幕式外,高层对话会还包括“新时代的中国共产党与世界”“十九大精神专题研讨会”和以“加强政党建设:政党的挑战与未来”“建设美好国家:政党的实践与经验”“共建‘一带一路’,政党的参与和贡献”“引领构建人类命运共同体,政党的角色和责任”为主题的四场平行分组会。部分外国政党领导人将分别到中央党校参观座谈,参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。高层对话会后,还将配套举行第三届中国政党理论研讨会、第二届中国-中亚政党论坛、第十届中国政党对话。

关于筹备情况和预期成果,郭业洲说,目前各项筹备工作基本就绪。相信在所有参会政党的共同努力下,高层对话会将会增进各国政党的相互理解,达成广泛共识,推动交流合作。会议有望达成共同的成果文件。

王沪宁在《习近平谈治国理政》第二卷出版座谈会上强调 学好用好《习近平谈治国理政》 推动党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心

新华社北京11月24日电 《习近平谈治国理政》第二卷出版座谈会24日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示,习近平新时代中国特色社会主义思想是具有原创性、时代性的21世纪中国的马克思主义。党的十九大提出习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的重大战略任务,我们要把《习近平谈治国理政》作为学习领会党的十九大精神的权威读本,学深悟透、融会贯通,切实用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。

王沪宁表示,2014年编辑出版的《习近平谈治国理政》第一卷,受到国内外读者广泛关注和好评。《习近平谈治国理政》第二卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想形成发展的轨迹和成果,充分体现了为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与发展事业贡献的中国智慧和方案。要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想产生的时代背景,深刻把握这一重要思想为发展马克思主义作出了重大原创性贡献,深刻把握这一重

要思想为实现中华民族伟大复兴提供了行动指南,深刻把握这一重要思想为推动构建人类命运共同体、开辟人类更加美好的发展前景指明了前进方向。《习近平谈治国理政》第二卷与先期出版的第一卷,构成一脉相承、有机统一的整体,要学好用好这部重要著作,在学懂弄通做实上下功夫,深化理论学习,深化宣传普及,深化研究阐释,深化对外宣传,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,增进国际社会对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和理解。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明主持会议并讲话。他强调,要按照中办转发的中宣部、中组部《关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第二卷的通知》要求,以高度的使命感责任感,坚持领导干部带头,坚持理论联系实际,坚持马克思主义学风,坚持学习宣传研究相结合,将学习成果转化为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治能力和执政本领。

中宣部、中央文献研究室、中国外文局负责同志和有关专家学者作了发言。中央和国家机关有关部门负责同志,各省区市和新疆生产建设兵团宣传部门负责同志参加会议。



河北:高考网上报名进行时

11月24日,河北省衡水市第二中学高三学生正在进行2018年高考网上报名。2018年河北省普通高校招生考试网上报名工作陆续展开,11月21日至25日为网上申报阶段,11月26日至12月5日为报名资格审核和现场确认阶段。 新华社记者 朱旭东 摄

宁波鄞州区总建立多种新工作模式,打造服务型工会 办事流程“瘦身减负” 承诺职工“最多跑一次”

本报讯 (记者李刚毅 殷佩然) 近日,浙江宁波东联密封件有限公司职工罗师傅到该市鄞州区姜山镇总工会职工服务中心办理职工医疗互助保障报销,因走得急,等他赶到中心办理业务时才发现忘带银行卡。正在他焦急之时,工作人员告诉罗师傅,他可以先将报销凭证留下,回家后拨打中心电话报银行卡号即可。罗师傅回家后按提示进行操作,次日就收到了报销款。此后罗师傅逢人就夸:“职工服务中心真正服务职工,让我们这些上年纪的人少跑路,更省心。”

这是鄞州区通过“最多跑一次”改革打造服务型工会的一个缩影。在鄞州区,随便走进哪个镇街的工会职工服务中心,映入眼帘的就是“最多跑一次”“最满意的一次”的标语。

墙上的服务清单一目了然,办事流程写得清清楚楚。

鄞州区总工会党组书记、常务副主席阮善良介绍说,今年初,为了提高工会服务职工、服务基层的能力,区总提出《“最多跑一次”改革实施意见》,要求各级职工服务中心建立工作清单、首问首办责任制、一次性告知制、限时办结制、服务承诺制等制度,提高办事效率。

办事流程“瘦身减负”,是服务职工“最多跑一次”的重点。在改革中,各项服务流程都要“一次性告知”职工,工作人员必须进行“一次性办结”。为了让中心窗口一次告知、一次办结,职工不出所在地,区总明确了服务职工工作清单,从基层工会组建,工会法人资格登

记、变更,职工住院医疗互助保障金的申请和给付等方面进行了详细规定。如规定对于基层工会上报的困难职工救助事项,应在10个工作日内予以审核、答复、办理,急事即办。

精准化服务,是“最多跑一次”的落脚点。各职工服务中心窗口在坚持“提早上班”“午间值班”“5+2”(周末无休)等措施基础上,进一步深化服务机制,推出预约服务、上门服务、延时服务和跟踪服务等新举措,为困难职工群众提供精准化服务。

同时,鄞州区总建立了多种新工作模式。例如,建立AB岗工作制,要求窗口服务单位每个工作岗位须落实两名工作人员,A岗负责主, B岗负责辅,在A岗人员不在岗的情况下,由B岗人员自然顶替其履行工作职责。

责,AB岗工作人员须熟知业务且不能同时缺岗;建立错时服务区、镇(街道)职工服务中心、工人文化宫、职工文化活动中心,实行“弹性工作时间制”“错时工作制”,确保职工休息之余能享受工会服务;建立网络服务制,在鄞州工会网、鄞州区职工服务中心网公布所有服务项目的联系电话,公布服务程序、时限、提供的资料,以备申办人查询、下载。对于态度不好、言语不文明、过错办理的,应追究承接人、办理人责任,根据事态采取赔礼道歉、跟进服务、经济赔偿、行政处罚等措施。

鄞州区人大常委会副主任、区总工会主席钱芳说,我们正以“最多跑一次”来撬动工会各项改革,全力打造服务型工会。

为了叶落归根的承诺

今年是两岸交流30周年。大陆在改革开放之后首先倡导开启两岸交流,而台湾当局却仍然坚持“不接触、不谈判、不妥协”的“三不”政策。1987年,思乡心切的老兵们走上街头,开始了返乡探亲运动。当年10月15日,台湾当局宣布开放部分台湾居民到大陆探亲,中断了38年的回家路终于开启。

82岁的台湾律师高秉涵祖籍山东菏泽,13岁时因为战乱跟随逃难的人来到台湾。在那段颠沛流离的日子里,他曾经饿得与猫狗抢食,但还是顽强地活了下来,只为临别时母亲的嘱咐——“要好好活着回来见娘。”

如今高秉涵已经子孙满堂,退休多年的他仍然奔走于两岸之间,继续从事帮办老的老兵送骨灰等公益事业。他说自己此生最大的心愿,就是在有生之年见到台湾问题和平解决。

图为11月14日,在书房里,他嗅着母亲生前穿过的衣服。

新华社记者 赵颖全 摄



沈阳市总开展重点工程“五比”劳动竞赛

本报讯 (记者刘旭) 中建五局沈阳保利大都会项目二期工程实测量得分99.072%,在集团名列前茅;最近两次飞行成绩,均进入甲方总排名前10名。有关人士感慨,这要归功于工会开展的“五比”劳动竞赛。今年初,沈阳市总工会从200多项工程中选出18项关系到该市长远发展及百姓生活的重点工程,开展“五比”劳动竞赛,为建设一流工程、推动城市

建设作出了积极贡献。

据介绍,“五比”是指比组织领导、比建设速度、比工程质量、比安全生产、比文明施工。同时还有“五看”,是对每一“比”的具体要求。比如“比工程质量”,要看项目建设单位是否建立健全安全生产管理体系,全面加强质量管理;是否严格执行国家、省有关章程,建立健全招投标责任制、项目监理责任制等。

为使重点工程劳动竞赛真正取得实效,沈阳市总工会联合市城建局、建委、水利局、房产局共同组成竞赛领导小组,市总工会主席安俊辉带队一个个重点工程研究落实竞赛内容。

沈阳水务集团参赛工程是对全市381个小区、6525栋楼的楼前供水管线和部分小区内网进行改造。他们将此项工程列为2017年集团“一号工程”,专门制定了《一号工程劳动

竞赛考核评比方案》,设置54个具体考核项目,实行项目责任到人。截至10月,已经完成工程量的99%。

中铁一局二公司参赛工程是沈阳地铁4号线9标段。为了提高劳动竞赛的竞争性,公司又选取另一个标段与之开展“对手赛”,公司出资奖励,9标段二季度、三季度连续获胜,所得的6万元奖金,项目部和150多名农民工人人有份,更激励起大家的工作热情。

中建三局东北公司参赛的沈阳宝能环球金融中心项目是沈阳地标性建筑,工程体量大,施工难度高,质量要求严。为了提高职工的质量意识、安全意识、技能水平,公司同时开展了“质量杯”知识竞赛、安全辩论赛和抹灰砌筑技能竞赛、焊接技能竞赛。

“你可能停了个假车位,但城管蜀黍可能会贴个真罚单”“这车没毛病,就是停得有瑕疵”……

合肥包河城管温情服务火了“表情包”

本报记者 陈华

去年8月,住建部首次倡导城市管理“721工作法”,即70%的问题用服务手段解决,20%的问题用管理手段解决,10%的问题用执法手段解决。如何把用执法手段解决城管问题降到10%之内,考验着每个城管工作者的管理能力和工作水平。

在合肥市包河区,城管工作人员采取了多种措施,努力用服务代替执法。一段时间之后,他们发现,当服务的手段用多了、用活了之后,需要使用执法手段的自然就减少了。

“表情包”提示单带来的效应

对绝大多数车主来说,在看到自己的车

上被贴了一张冷冰冰的罚单后,总是极不情愿地去接受处罚。但在合肥市包河区,一份特殊的罚单却让不少车主在忍俊不禁的同时,轻松愉快地接受劝导并文明停车。

幽默活泼的网络流行语,配上憨态的“恶搞兔”网络“表情包”,赋予了警示语更有人情味。

据合肥市包河区滨湖城管办工作人员倪勇介绍,这些提示单其实并不是真正意义上的违章罚单。城管队员会定时巡查,若1小时

左右收到提示单的車輛仍未挪出违停区域,城管部门才会按照相关规定给予车主处罚。

据了解,“表情包”提示单带来了明显效果。很多车主看到提示单后,没有了之前的“逆反”心理,大多会选择立即驶离。“打趣不是目的,但最终确实达到了减少违停的目的。”倪勇说。

十八处摊点群迎来“摊群长”

为解决流动摊点占道经营问题,同时兼顾低收入群体就业,城管部门在不影响交通和环境的前提下,合理设置规范摊点群。不过,摊点群内的脏乱差问题却一直难以解决。

包河区的做法是给每个摊点群设置“摊群长”,发动“摊主自治”。在安徽省立儿童医院东侧,有一条连通

望江路与徽州大道的小巷叫吴夹巷。此处人流密集,流动摊点多。包河城管部门引摊入巷,设置了吴夹巷规范摊点群。设置后,虽然有效解决了周边流动摊点问题,但摊点群内超范围经营、私设灯箱广告、乱扔垃圾等现象屡屡出现。

推广“摊点自治”模式后,每个摊点群均由全体摊主推荐产生“摊群长”,负责对摊点群内出现的不文明行为进行劝导。现在,包河区有18处摊点群设置了“摊群长”。

“在做好自己生意的同时,经常劝其他摊主维护好自己经营区域的环境卫生,大家都比较配合。”单世银是吴夹巷此次被推举出的摊群长,在他的督促下,摊主们规范经营意识提高了很多,也会主动提醒顾客不要乱扔垃圾。

(下转第2版)